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 Metoda zbiranja podatkov: CATI telefonska anketa
 Opis vzorca: nacionalno reprezentativen vzorec, 18-65 let
 Velikost vzorca: n=1000 (sedmi val)
 Obdobje zbiranja podatkov: 

 Prvi val / pomlad 2009: 16.3. – 30.3. 
 Drugi val / jesen 2009: 23.9. – 30.9.
 Tretji val / pomlad 2010: 16.3. – 6.4.
 Četrti val / jesen 2010: 22.9. – 10.10.
 Peti val / pomlad 2011: 15.3. – 30.3.
 Šesti val / jesen 2011: 21.9. – 6.10.
 Sedmi val / pomlad 2012: 2.4. – 12.4.

 Izvajalec raziskave Trženjski monitor DMS je Valicon.

Trženjski monitor DMS: 2009 - 2012

Podatki o raziskavi
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Osebno občutenje vpliva recesije na vsakdanje življenje (%)



Področje občutenja recesije - kupna moč 
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Nižja plača, upad dohodkov

Višje cene, manjša kupna moč/ 
obseg potrošnje
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Manj si lahko privoščimo - 3
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Področje občutenja recesije – delovno mesto

n.s.Izguba delovnega mesta

n.s.Spremenjen delovnik, obseg dela, 
napetosti v službi
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+ 3Psihološki pritisk (preko medijev, v 
družbi)

7 8 5 5 5 10 13

 Mar.
09

 Sep.
09

 Mar.
10

 Sep.
10

 Mar.
11

 Sep.
11

 Apr.
12



1,3 1,4
1,9 1,8 1,9 1,9 2,1

 Mar.
09

 Sep.
09

 Mar.
10

 Sep.
10

 Mar.
11

 Sep.
11

 Apr. 12

Potrošniki še tretjič zapored naštevajo več občutenj vpliva 
recesije na njihova življenja

Povprečno število odgovorov na vprašanega (vsi, ki so zatrdili, da čutijo 
vpliv recesije), pri vprašanju “Kako občutite vpliv recesije na vaše življenje?”



Ključni kazalniki
Mar. 
09

Sep. 
09

Mar. 
10

Sep. 
10

Mar. 
11

Sep. 
11

Apr. 
12

RAZLIKA

VARNOST DELOVNEGA 
MESTA*
Delovno mesto sem že izgubil.
Pričakujem, da bom zaradi rececije 
v bližnji prihodnosti delovno mesto 
izgubil.

1 %
22 %

2 %
15 %

1 %
14 %

1 %
17 %

3 %
20 %

1 %
18 %

2 %
25 %

+ 1
+ 7

PRIČAKOVANJA GLEDE 
OSEBNEGA DOHODKA*
Moja plača se je že znižala.
Pričakujem, da se mi bo plača v 
kratkem znižala.

22 %
17 %

26 %
12 %

16 %
6 %

15 %
9 %

18 %
10 %

12 %
14 %

15 %
33 %

+ 3
+ 19

PRIČAKOVANJA GLEDE 
FINANČNEGA STANJA
Moje finančno stanje se je 
poslabšalo.
Pričakujem, da se bo moje 
finančno stanje poslabšalo.

23 %
29 %

38 %
19 %

35 %
13 %

37 %
16 %

41 %
17 %

35 %
23 %

42 %
27 %

+ 7
+ 4

OBSEG POTROŠNJE V 
ZADNJIH MESECIH
Trošim manj.
Mislim, da bom v prihodnjih 
mesecih trošil manj.

48 %
17 %

51 %
11 %

54 %
6 %

50 %
8 %

56 %
8 %

50 %
12 %

59 %
15 %

+ 9
+ 3

* Odgovarjali so samo zaposleni.



Ključni kazalniki glede na zaposlitev

zaposleni zaposleni v javnem 
sektorju

zaposleni v 
privatnem sektorju

PRIČAKOVANJA 
VEZANA NA 
PLAČO

Pričakujem, da se bo 
plača v bližnji 
prihodnosti znižala

Sep. 11: 14%
Apr. 12: 33%

Sep. 11: 23%
Apr. 12: 73%

Sep. 11: 9%
Apr. 12: 14%

Plača se mi je že 
znižala

Sep. 11: 12%
Apr. 12: 15%

Sep. 11: 12%
Apr. 12: 12%

Sep. 11: 12%
Apr. 12: 17%

PRIČAKOVANJA 
VEZANA NA 
DELOVNO 
MESTO

Pričakujem, da bom 
v bližnji prihodnosti 
izgubil delovno 
mesto

Sep. 11: 18%
Apr. 12: 25%

Sep. 11: 9%
Apr. 12: 15%

Sep. 11: 22%
Apr. 12: 29%



Ključni indikatorji glede na zaposlitveni status 
(jesen 11  pomlad 12)

zaposleni 
v javnem 
sektorju

zaposleni v 
privatnem 
sektorju

Samo-
zaposleni

nezaposleni upokojenci šolajoči

Osebno 
doživljanje 
gosp. krize  
“da, občutim”

70%  74% 73%  81% 74%  83% 70%  86% 81%  84% 50%  32%

Področje 
občutenja 
recesije

1.višje cene / 
podražitve: 
37%  44%

2.nižja plača, 
upad doh.: 
35%  34%
3.psihološki 
pritisk: 14% 
 23%

1.višje cene / 
podražitve: 
29%  41%

2.nižja plača, 
upad doh.: 
41%  34%

3.višji 
življenjski 

stroški: 12% 
 22%

1.višje cene / 
podražitve: 14% 

 37%
2.manj denarja 

ostane za 
preživetje: 16% 

 25%
3.manj si lahko 
privoščim(o): 

9%  22%
3.nižja plača, 

upad doh.: 17% 
 22%

1.izguba službe, 
brezposelnost: 

44%  50%
2.višje cene / 

podražitve: 18% 
 36%

3.manj si lahko 
privoščim(o): 
22%  24%

3.nižja plača, 
upad doh.: 27% 

 24%

1.višje cene / 
podražitve: 34% 

 50%
2.nižja plača, 

upad doh.: 29% 
 32%

3.manj si lahko 
privoščim(o): 
32%  23%

1.višje cene / 
podražitve: 12% 

 57%
2.manj si lahko 
privoščim(o): 
23%  31%

3.nižja plača, 
upad doh.: 34% 

 29%

Čemu se 
odpovedujejo?

ničemur: 42% 
 43%

1.oblačila in 
obutev: 20% 
 16%

ničemur: 51% 
 53%

1.dopust: 14% 
 23%

ničemur: 67% 
43%

1.oblačila in 
obutev: 10% 

16%

ničemur: 34% 
56%

1.hrana, pijača 
itd.: 33%  19%

ničemur: 32% 
34%

1.oblačila in 
obutev: 29% 

28%

ničemur: 60% 
78%

1.kozmetične 
storitve, 
kulturne 

storitve in 
izdelki: 0% 

8%



Ključni indikatorji glede na zaposlitveni status
zaposleni 
v javnem 
sektorju

zaposleni v 
privatnem 
sektorju

Samo-
zaposleni

nezaposleni upokojenci šolajoči

Finančno stanje 
“slabše kot 
pred pol leta”                        
“pričakujem 
poslabšanje”

30%  31%

28%  53%

24%  39%

20%  22%

23%  26%

17%  11%

52%  56%

21%  17%

52%  58%

26%  26%

24%  22%

28%  18%

Potrošnja                 
“trošim manj”  
“pričakujem, da 
bom trošil 
manj”

43%  53%
16%  26%

49%  62%
8%  12%

23%  45%
15%  12%

55%  67%
14%  11%

59%  68%
15%  13%

40%  33%
7%  14%

Recesijski 
segmenti                        
prizadeti vs. 
nedotaknjeni

17%  27%
28%  7%

19%  31%
34%  19%

14%  23%
45%  36%

41%  46%
20%  11%

40%  48%
12%  8%

16%  14%
39%  43%

Povprečni 
IRP

59  62 64  65 46  44 63  68 62  64 59  50



Pričakovanja

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

mar.09 sep.09 mar.10 sep.10 mar.11 sep.11 apr.12

Pričakujem, da se
bo moje finančno
stanje poslabšalo.
Pričakujem, da se
mi bo plača v
kratkem znižala.
Mislim, da bom v
prihodnjih mesecih
trošil manj.



Recesijski segmenti

18
30 28 27 32 26 34

 Mar.
09

 Sep.
09

 M ar.
10

Sep. 10 M ar. 11 Se p. 11 Apr. 12

+ 8

+ 4

n.s.

PRIZADETI
Finančno stanje je slabše,
obseg potrošnje je znižan.

V PRIČAKOVANJU
Pričakujejo poslabšanje finančnega 
stanja, so že ali pa pričakujejo, da 
bodo znižali obseg potrošnje.

V PRIPRAVLJENOSTI
Ne pričakujejo poslabšanja finančnega 
stanja, a so že ali pa pričakujejo, da 
bodo znižali obseg potrošnje.
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11
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12



Recesijski segmenti

9 10 11 12 13 11 10

 Mar.
09

 Sep.
09

 Mar.
10

 Sep.
10

 Mar.
11

 Sep.
11

 Apr.
12

- 1

- 11

PRESKRBLJENI
Pričakujejo poslabšanje finančnega 
stanja, a niso in ne nameravajo znižati 
obsega potrošnje.

NEDOTAKNJENI
Finančno stanje in obseg potrošnje sta 
nespremenjena.

26 27 29 29 23 27 16

 Mar.
09

 Se p.
09

 M ar.
10

 Sep.
10

 Mar.
11

 Se p.
11

 Apr.
12



Kdo sestavlja posamezen segment

PRIZADETI
Finančno stanje je slabše,
obseg potrošnje je znižan.

V PRIČAKOVANJU
Pričakujejo poslabšanje finančnega stanja, 
so že ali pa pričakujejo, da bodo znižali 
obseg potrošnje.

V PRIPRAVLJENOSTI
Ne pričakujejo poslabšanja finančnega 
stanja, a so že ali pa pričakujejo, da bodo 
znižali obseg potrošnje.

PRESKRBLJENI
Pričakujejo poslabšanje finančnega stanja, a 
niso in ne nameravajo znižati obsega 
potrošnje.

NEDOTAKNJENI
Finančno stanje in obseg potrošnje sta 
nespremenjena.

Nekoliko več je žensk. Skoraj 75% je 
starejših od 40 let, slaba polovica starejših 
od 50 let. Skoraj 55% je takšnih z nižjimi 
dohodki (do 730 EUR).

Nekoliko več je žensk. Dobri dve tretjini je 
starejših od 40 let, približno 40% je starejših 
od 50 let. 

Dve tretjini je moških. Skoraj 60% je mlajših 
od 40 let, več kot 40% je starih med 26 in 40 
let. Dobrih 40% ima povprečne dohodke. 

Izstopajo stari do 40 let (50%) ter Savinjska 
regija. 

Več je moških (66%) ter starih do 40 let 
(61%). Prihajajo iz najnižjega in najvišjega 
dohodkovnega razreda. Regijsko izstopa 
vzhodno Štajerska. 



Znižanje obsega potrošnje po skupinah

Katerim izdelkom/storitvam ste se odpovedali v zadnjem letu, zaradi 
recesije? (spontane navedbe)

48%

17%

15%

12%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

0,2%

5%

4%

nobenemu / nisem se ničemur odpovedal-a

oblačila in obutev

dopust (npr. potovanja, obisk zdravilišč, smučanje...)

hrana, pijača itd.

kozmetične storitve (frizer, manikura, pedikura ...)

gostinske storitve (cene v lokalih, restavracijah ipd)

izdelki za osebno nego, čistila ...

bencin / gorivo

kulturni izdelki in storitve (knjige, kulturne prireditve ...)

večji nakupi in investicije (npr avtomobili, investicije v …

zabavna elektronika (televizija, DVD predvajalniki, …

izdelki za prosti čas in plačljive športne aktivnosti (fitnes, …

revije/ časopisi

gospodinjski aparati (npr. pralni stroji, pomivalni stroj, …

tobak in tobačni izdelki (cigareti,...)

telekomunikacijske storitve (telefonija, internet, mobilna …

drugo

ne vem

+ 6

- 4
- 1

- 1
+ 2

+ 2

+ 1
+ 4

+ 3

- 1

+ 1
- 2

+ 2

- 3

n.s.

+ 2



Spremembe nakupnih navad

+3

+3

+1

-2

+2

opomba: pri trditvah, kjer se omenja “pol leta”, je bilo v zadnjih treh merjenjih uporabljeno “pred enim letom”.

60%

52%

48%

69%

55%

40%

68%

56%

43%

67%

52%

43%

39%

67%

54%

45%

70%

53%

32%

44%

36%

73%

56%

33%

42%

38%28%

36%

31%

36%

33%

33%

31% 33%

32%

Če primerjam moje nakupovanje
danes z nakupovanjem pred pol 

leta lahko rečem, da so danes moji
nakupi bolj načrtovani in premišljeni.

V primerjavi z nakupovanjem pred
pol leta, danes kupujem več

cenovno ugodnejših izdelkov.

Danes v večji meri posegam po
trgovinskih blagovnih znamkah.

Namesto enega velikega nakupa
opravim raje več manjših.

V primerjavi z nakupovanjem pred
pol leta, danes v večji meri

nakupujem v diskontnih
prodajalnah.

pomlad '09, n=1002 jesen '09, n=1004 pomlad '10, n=1042 jesen '10, n=1021 pomlad '11, n=1016 jesen '11, n=1002 pomlad '12, n=1000



Spremembe nakupnih navad

Vpogled v spremembo nakupnih navad
Odstotek vprašanih, ki se (popolnoma) strinjajo s trditvijo.

30%

48%

50%

34%

48%

52%

30%

48%

52%

29%

49%

55%V primerjavi z nakupovanjem pred enim letom se danes v večji
meri odločam za nakup izdelkov v akcijah in promocijah.

V primerjavi z nakupovanjem pred enim letom danes svoje
nakupe v večji meri porazdelim med različne trgovce - pri

vsakem trgovcu kupim tisto, kar ima najbolj ugodno.

V primerjavi z nakupovanjem pred enim letom danes v večji
meri sodelujem v različnih programih zvestobe (npr. zbiranje

nalepk, točk, …)

jesen ’10         pomlad ’11      jesen ’11         pomlad ‘12              

+3

+1

-1



Odnos do znamk

Odstotek vprašanih, ki se popolnoma strinjajo s trditvijo

-4

-3

-2

32%

18%

16%

33%

16%

32%

16%

16%

36%

20%

20%

33%

18%

16%17%

Pri nakupovanju izdelkov raje
posežem po slovenskih

znamkah, tudi če je cena
nekoliko višja.

Zase lahko rečem, da sem
zvest blagovnim znamkam.

Zadnje čase vedno večkrat
posegam po znamkah, ki
imajo oznako za ekološko

pridelavo.

pomlad 10 jesen 10 pomlad 11 jesen 11 pomlad 12



Novost – programi zvestobe
POSEDOVANJE KARTIC ZVESTOBE: Katere trgovske kartice zvestobe imate?

53%

53%

52%

22%

15%

15%

13%

8%

7%

6%

5%

4%

26%

12%

Spar Plus

Tuš Klub

Mercator Pika

Merkurjeva kartica zaupanja

E.Leclerc

OBI - Bober kartica zvestobe

DM kartica zvestobe

Petrol

Hervis

Mana

Jager

Baby center

drugo

nobene



Novost – dnevi ugodnih nakupov, akcije

DNEVI UGODNIH NAKUPOV:
Ali izkoriščate dneve ugodnih nakupov 
(npr. za upokojence, torkovi dnevi,.....)?    

da; 41%

ne; 59%

ne vem; 0,2%

9%

18%

49%

23%

vsakič, ko dobim to ugodnost

pogosto (večkrat ja kot ne)

redko (večkrat ne kot ja)

nikoli

AKCIJE oz. VNOVIČEN OBISK 
TRGOVINE ZARADI POPUSTA:
Kolikokrat greste v trgovino samo za to, 
da izkoristite kupon oz. popust, ki ste ga 
dobili pri zadnjem nakupu? 



Novost – Spremljanje ponudbe na spletu in letakih

Ali danes v večji meri spremljate ponudbe trgovcev in ostalih prodajalcev na spletu in letakih kot ste to 
počeli pred dvema letoma? 

da; 40%

ne; 59%

ne vem; 1%



Nakupovanje na spletu
41%

25%

23%

10%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

6%

1%

tehnične izdelke

oblačila, obutev

zabavno elektroniko

knjige, literaturo

kozmetiko

oprema za avto

hrano, pijačo

kupone za raznorazne izdelke/storitve po znižani ceni

igrače, oprema za otroke

vozovnico (letalsko itd.)

vse za stanovanje

turistične aranžmaje

vstopnice

modni dodatki

športna oprema

zdravila/ zdravstveni pripomočki

drugo

ne vem

+ 7

+ 2
- 1

- 4

- 1

+ 1

+ 2

+ 1

+5

+ 2

- 1

da; 31%

ne; 69%

n.s.

Kaj pa ste kupili?
(spontane navedbe)

Ali ste v zadnjem letu 
katerikoli izdelek kupili na 

spletu, on-line?

59%

33%

22%

19%

nizka/nižja cena

je praktično / bolj priročno

večja izbira/ samo na internetu

prihranim na času

Zakaj kupujete 
preko spleta?
NOVOST – vzroki 
nakupovanja na 
spletu



Novost – kombiniranje nakupa 

Ali pri svojem nakupu kombinirate nakup v trgovini (pri prodajalcu) z nakupom oz. informiranjem prek 
spleta? 

9%

18%

72%

1%

da, navadno najprej izdelek opazim (poiščem) v 
trgovini, potem grem njegovo ceno preverit še na splet

da, navadno najprej izdelek poiščem na spletu, potem 
ga grem preverit še v trgovino (k prodajalcu)

ne kombiniram nakupa, kupujem samo na spletu ali 
samo v trgovini (pri prodajalcu)

ne vem



Novost – razlogi za ne-nakup prek spleta

Vsi, ki ne kupujejo preko spleta (69%): Zakaj se ne odločate za nakup prek spleta? 

28%

25%

22%

9%

5%

4%

3%

2%

2%

0,4%

4%

10%

ne vidim izdelka, ne morem preizkusiti

skeptičen zaradi načina plačevanja (če pride do zlorab, 
nerad zaupam št. računa)/ zlorabe na internetu

ne uporabljam interneta / nimam interneta, računalnika

navada, raje osebno, bolj praktično

se nisem odločil/ ni potrebe/ me ne zanima

slabo poznam/ prekomplicirano

dolga čakalna doba, dostava

nimam časa

visoka poštnina/ dražje

ker moram izdelek vplačat vnaprej

drugo

ne vem



Novost – samooskrba s hrano 
OBLIKE OSKRBE S SADJEM IN ZELENJAVO: Katerih oblik oskrbe s sadjem in zelenjavo se poslužujete? 

71%

28%

21%

9%

5%

2%

1%

14%

samo-oskrba (pridelava doma)

pri starših / sorodnikih

pri lokalnih kmetih

pri sosedih

v trgovini

na tržnici

še kakšne druge oblike oskrbe

ne poslužujem-o se ničesar od naštetega

67%

51%

33%

4%

1%

vrt

imamo vrt s sadnimi drevesi

imamo njivo (lastno ali v najemu)

balkonski vrt (v koritih / posodah na balkonu ali terasi 
posejana manjša zelenjava, sadna drevesa in začimbe)

vinograd

VIR SAMOOSKRBE - vsi, ki se sami oskrbujejo s sadjem ali zelenjavo (71%): Kako se sami oskrbujete z 
zelenjavo/sadjem? 



Novost – pridelava in predelava hrane

Ali se v vašem gospodinjstvu poslužujete naslednjih oblik pridelave oz. predelave hrane? 

63%

61%

53%

40%

30%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

6%

19%

vlagate zelenjavo/ sadje

kuhate marmelade

pečete kruh/ peciva

pridelujete domači sok

pridelujete domači kis

zmrzovanje

meso in mlečni izdelki

kompoti

pridelovanje domačega vina

sušenje sadja/ zelišč

domače olje

druge oblike pridelave oz. predelave hrane

ne poslužujemo se ničesar od naštetega


